

陵江小学 曲艺进校园 国粹润童心

一唱一念、一招一式、一颦一笑……台下的师生们沉醉其中，意犹未尽。5月14日上午，由省文旅厅、苍溪县委宣传部主办，省曲艺研究院、苍溪县文化旅游和体育局承办，苍溪县文化馆、苍溪县教育和科学技术局、苍溪县音乐家协会、陵江小学协办的2021年“我们的中国梦”文化进万家”送文化下乡精品剧目展演活动在陵江小学举行。省曲艺研究院的艺术家们带来了传统川剧、清音、快板、小品、器乐等众多精彩的节目，现场师生被他们精湛的演技、扎实的唱功征服，台上台下妙趣横生的互动，更是令大家兴奋不已。近距离接触曲艺等传统文化，进一步提升了师生的艺术鉴赏与综合能力。

参演人员表示，“我们在演出过程中，感受到了师生的热情和他们传统文化的喜爱。展演活动为优秀传统文化的传承和发扬提供了一个平台，让大家感受到了中华传统文化的独特魅力。”

张琳

建平初中 清扫校园迎“七一”

近日，利州区建平初级中学全体教师放弃周末休息，积极参加了“战疫情、迎七一”环境卫生大扫除活动，进一步做好新冠疫情常态化防控，同时美化了校园。

教师们对校园周边卫生进行了彻底清理，清扫绿化带内的白色垃圾、枯枝落叶，清理墙上不规范的张贴物、标识，擦洗宣传栏、楼梯护栏，修剪花草树木，彻底清扫校园内卫生死角。通过此次清扫活动，营造出整洁、优美、舒适、卫生的校园环境，进一步强化了大家的卫生、健康和安全意识。

左昀东

盘龙第一小学 举办食堂 开放日活动

5月19日上午，在2021年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日到来之际，利州区盘龙第一小学开展了食堂家长开放日活动。

座谈会上，该校介绍了食堂经营模式、运作情况及食品安全管理措施，强调既要保障学生均衡营养，还要培养学生卫生、文明、杜绝浪费的饮食习惯，树立健康饮食新风尚。家委会成员对学校丰富多彩的校园生活及各项教育工作给予高度评价，纷纷表示将积极配合学校工作，共同担当教育孩子的责任。

随后，所有与会家长参观了学校各功能室，并重点对学校食堂的清洗区、加工区、烹饪区、备餐区等进行了仔细观察，对食堂食品卫生管理情况、饭菜加工流程、食品原材料的采购环节、食品留样、存储条件以及食品采购台账等情况进行了深入了解。

郑朝义 刘广辉

嘹亮歌声献给党

利州区西城中学举办文艺活动 庆祝建党100周年



广元日报全媒体记者 刘慷 杨建坤

“南湖的航船，延安的宝塔，三中全会的转折，始终历历在目”……5月24日上午，利州区西城初级中学举行了以“献礼建党百年·传承红色基因”为主题的教育活动和文艺汇演。

上午9时，伴随着雄壮嘹亮的国歌，西城中学大型文艺汇演活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕。活动指出，文艺汇演是学校加强文化建设、展示文化艺术水平的良好载体。师生们欢聚一堂共庆党的百年华诞，就是要

凝聚起强大的奋进力量，做到不忘初心、牢记使命，在今后的道路上再创辉煌。

随后，该校师生表演的演讲、舞蹈、戏曲、歌曲、器乐等共计18个文艺节目陆续登台。大合唱《国家》，清脆嘹亮，激情澎湃，唱出了师生对党和国家的热爱之情；舞蹈《奋进中国》，舒展优美，刚柔并济，激励师生共筑强国梦想……参演节目主题鲜明、情趣高雅。演出现场美轮美奂、精彩纷呈，师生精神饱满、热情高涨。千言万语，千歌万曲，汇成一句话——没有共产党就没有新中国。师生们用精彩的节目为建党100周年献上了最美好的

祝福。

校长黄勇表示，“在庆祝建党100周年之际，举办这次红色经典文艺汇演，就是要让全体教职工牢记教书育人、为人师表的责任和使命，为党育人，为国育才，进一步坚定共产主义理想信念；就是要让全体学生从小树立爱党爱国情怀，争做新时代的五好少年，长大后为社会为国家做贡献”。

本次文艺汇演是该校“四史教育”活动的一个缩影，今后学校党支部还将积极筹划开展更丰富的四史学习教育载体，让党建引领教育教学高质量发展。

学党史 悟思想 办实事 开新局

莲花初级中学 “开门问计” 促发展

为深入推进党史学习教育活动，广泛听取家长对学校的建议和意见，把“办实事、解难题”要求落到实处，近日，利州区莲花初级中学邀请60余名家委会委员，参加了“开门问计”家长意见征集活动。

家委会委员们首先参观了校园文化建设，深入课堂观摩了课堂教学，走进食堂品尝了午餐。在随后的“开门问计”会上，学校党支部书记、校长范义元就学校发展状况、取得的成绩向与会委员作了汇报，并诚恳欢迎家长对学校工作提出宝贵的建议和意见。最后，学校组织委员们开展了家长意见征集和师德师风“三评”工作。

此次“开门问计”，莲花初级中学共梳理出4个方面6条建议和意见。对此，该校将高度重视，列出问题清单，限期整改。从而进一步提高办学水平、办学质量。

任卓平

柏杨小学 家校合力扬党史

5月17日，苍溪县柏杨小学党支部召开“手拉手学党史、心连心话教育”家长会。全校共2000余位师生、家长参加了大会。

会上，该校相关负责人组织大家对“手拉手学党史、心连心话教育”主题教育活动实施方案进行了学习，并观看了党史学习视频《周恩来总理的十条家规》。会议强调，要努力培养学生正确的人生观、价值观、世界观，让党史在广大青少年心中生根发芽。

会后，家长们一致表示，愿与学校手拉手、心连心，共同守护孩子成长！

杨德顺

市委党史宣讲团走进嘉陵一中

5月20日上午，市委党史宣讲团第三分队来到利州区嘉陵第一初级中学，为师生们举行了一堂生动的党史教育专题讲座。

宣讲团成员、川北幼儿师范专科学校副校长郑海龙讲述了中国共产党从新民主主义革命时期、社会主义革命时期到改革开放、社会主义现代化建设时期的百年光辉历程。强调学习党史要注重用党的奋斗历程和伟大成就来鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风来坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验来启迪智慧、砥砺品格。讲座内容丰富精彩，旁征博引，激发了师生的使命感、自豪感。

利州区教育局党组成员、直属机关党

嘉陵小学 听建议 找差距 提质量

5月18日上午，利州区嘉陵小学召开党史学习教育“我为群众办实事”征求意见座谈会，特邀教师代表、学生家长代表、学生代表参会，通过活动认真倾听大家的意见和建议。

会议阐明了本次活动的目的是通过倾听意见，提升学校工作质量，优化管理，更好地为学生、教师、教育教学服务。一学生家长说道：“尊师重教，这一优良传统应该得到传承。家长们应该积极支持、配

冯林 向忠

李菁

大豪博爱幼儿园 系列活动深学党史

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。从4月至今，朝天区大豪博爱幼儿园党支部为鼓励全体师生积极学党史，弘扬红色精神，开展了“观经典、受洗礼”“品经典、悦成长”“画经典、抒情怀”“诵经典、震人心”主题系列党史学习活动。

在主题活动中，教师们根据幼儿的年龄特点，精心挑选了经典红色电影，并带领他们进行观看，让孩子们懂得珍惜今天来之不易的幸福生活。同时带领幼儿听红色故事，看红色书籍。在“童心向党”主题绘

何丹

石室中学专家团队 助力城郊中学备考

5月22日，成都石室中学高考备考专家团队一行，前往苍溪城郊中学开展高三复习备考交流活动，对该校2021届高三最后复习冲刺教学工作进行实践指导。

成都石室中学校长田间作了《教育问题研究与探讨》专题讲座，同时希望今后能进一步加强两校的合作与交流。学科分组交流会上，石室中学专家团队分组与城郊中学教师进行了细致交流，并就考试要求、答题策略、应考技巧等方面开展复习指导。随后，两校教师分别带来语文、数学、英语、历史、地理、化学、生物学科精彩示范课，相互探讨切磋，共同提高复习教学水平。

近年来，在每年高考来临之际，城郊中学都会邀请成都石室中学备考专家团队来校进行复习备考交流活动，旨在学习石室中学先进管理经验和科学复习方法。城郊中学校长殷邦文表示：“通过举办交流活动，两校之间进一步加深了了解、增进了友谊，特别是我校教师而言是一个难得的自我提升、共享智慧的学习机会。”

陈尹

大滩片区 联教活动强业务

为进一步加强片区联合教研工作，以研促教，以研促学，整体大幅度提升片区各校数学教师的教学水平和教学质量，5月19日，朝天区大滩片区小学“数学广角”专题赛课活动在大滩镇小学南校区举行。朝天区教研室相关成员及大滩镇小学、文安小学、柏杨小学数学教师共计30余人参加活动。

本次赛课活动设青年组和老年组两个组别，采用“说-讲-评”的教研模式进行。教师按抽签顺序进行说课，每组得分前三名进入上课环节。在课堂展示环节，教师们紧紧抓住学生特点，围绕教学目标合理施教，以问题为导向，利用自主探究、小组合作等方式开展教学，学生在探究、体验、合作、交流中体会到了“数学来源于生活，应用于生活”。在总结会评课环节，评委代表对教师说课和上课情况进行了点评。要求珍惜联教活动机会，钻研业务，加强学习，学会反思。

本次联研活动，加强了大滩片区学校之间的交流合作，营造了浓厚的教研氛围，有力推进了该片区小学数学高效课堂建设。

李自春

曾家初级中学 心理辅导 助力中考

中考临近，为有效缓解学生考前紧张情绪和心理压力，5月19日上午，朝天区曾家初级中学邀请川北幼儿师范高等专科学校工作部部长、心理健康教育中心主任、副教授赵丽为九年级全体学生开展了考前心理辅导讲座。

讲座开始前，赵丽老师让学生们做了“焦虑程度测试”，接着为他们分析了心理因素在中考中的重要性，并结合案例让学生了解考试前容易出现种种心理焦虑状态以及产生焦虑的危害、成因。接着，以亲切幽默的语言，通过“一分钟拍手”小游戏、“不要给自己设限”视频展示等环节，从科学的学习方法、考场应试策略、考场的心态调节等几个方面为学生们介绍了缓解压力的锦囊妙计。

此次活动强调，面对中考，要积极准备，充满信心，超越自我，取得优异成绩。

张蜀梅

回龙小学 强化师德师风 专项治理

为进一步规范教师行为，强化教师职业道德建设，利州区回龙小学根据该区教育系统师德师风专题培训会议精神，多次开展师德师风建设活动。

该校成立了工作领导小组，对师德师风问题进行专项整治。组织全体教师学习《广元市未成年人保护同育共管办法》，在周一升旗仪式上举行师德承诺和签字仪式。以学习贯彻新时代教师职业行为十项准则等文件为重点，加强警示教育。学校廉勤委组织学习了《关于进一步规范全区党员干部婚丧嫁娶等宴请事项严禁借机敛财的暂行规定》的通知、《中小学教师违反职业道德行为处理办法》等文件精神，强调自重、自省、自警，坚守师德底线。学习观看师德师风警示片。传达区教育局师德师风专题培训会议精神，宣读回龙小学“学党史、正师风、强师魂”专项治理工作方案，要求所有教师认清形势，严守道德底线和师德红线，按“四有”好老师标准严格要求自己，勤奋工作，积极进取，不断提高业务能力和水平。

李若琳

苍溪县为社区教育专干“充电”

5月20日，历时4天的国家开放大学“长征带”非学历项目“苍溪县新时代社区教育专干提能高级研修班”圆满收官。本次研修班由苍溪县教育和科学技术局主办，苍溪社区学院（苍溪县教师进修学校）承办。研修班在全国最早成立的“社区教育试验区”、首批“全国社区教育示范区”成都市青羊区举办，来自全县各社区教育学习中心的教育专干和社区

学院教师等38人参加研修。

此次研修采用“专题讲座引领+实地参访教学”的模式。在研修专题讲座引领环节，四川师范大学教授何光全，四川省职教教学终身教育工作委员会办公室主任刘迎春，青羊区社区教育与青少年服务中心主任柏恒，青羊区社区教育中心培训部主任、成都市社区教育专家组成员王蓉等专家重点围绕党建引领社区教

育、社区教育品牌打造、社区教育因材施教运用策略、社区教育公益课程基本做法等方面作专题讲授。在实地参访教学环节，研修学员走进青羊区少城街道、文家街道康庄社区和成都市金牛区新桥社区等示范社区，深入了解社区教育品牌打造、学习氛围营造等方面的具体做法。参研学员纷纷收获满满，不虚此行！

龚超